G@

2 Materiales Educativos{d: {1k

N/ Razonamiento Matemitico\ SEGUNDO
OPERACIONES MATEMATICAS

I.

GENERALIDADES

El objetivo fundamental de los operadores :
capacidad de :

interpretacion frente a relaciones nuevas con las

matematicos es desarrollar
que no estas familiarizado.

A. Operador matematico

Es un simbolo gréfico cuya eleccion no estd :
restringida y que permite establecer una :

determinanda operacion.

Los simbolos graficos que usaremos para :

representar operadores, sera:

Conocidos:
Fg=9%g+
OFE AEDF:
I1;Lim; ...

Ejemplo de operaciones arbitrarias:

m® n=m"+6m + 5n

B. Operadores simples y compuestos
De acuerdo a la estructura que se presenta
en los ejercicios, hablaremos de operadores
simples y compuestos.

1. Operadores simples
Cuando en una operacioén o conjunto de
operaciones interviene un solo operador,
se le denomina operador simple.

Ejemplo:
a#b=2a-b

Calcular: 3 #4
23)-4=2

2. Operadores compuestos
Las diversas formas de combinacién
de dos o mas operadores simples se
denominan operadores compuestos.

Ejemplos:

R= (4#6) % (6#2)
Arbitrarios: — —
*:#:@;0;A; 2(4) -6 % 2(6) -2
@;%; ... 2 2
1 % 5 =1;5:3

C. Tabla de doble entrada

En lugar de una férmula para hallar un

- resultado, la operaciéon binaria puede
Operador Regla de presentar estos resultados.
matematico  definicién
#*laib ¢ Calcular:
Calcula: 3 ® 2 ——J—
" ala¥® ¢ (axb)xc
m ® n=m"+ 6m + 5n — ——
U blbc@ bxc
clc ab Dy

3® 2=32+6(3)+5(2)=37




Trahajando en clase

Integral {9, Sim%n=m-2n+6
Si:taAb=a?+2ab i Calcula «x» en:
Calcular3A2+2A3

X%2=2%x

St: X+y;x<y
XAYZ{X—Y;XZY

Calcular QA1) A(4A3)

Si:dm An?=m?+4n
Calcula(1A4)Al6

Catolica

Sit[x+1]=x-1

Calcular el valor de =80

Resolucién:
[ 1]= e+ Dx-1) ot
X+1=m

;. 2
[m] - - 2) 12.Si: () =x2+2
[n][=80=10x8 @=4x+2;&>0
=8=4x2=n(n-2) Calcular ... 1000 operadores
n=4

i Resolucion:
Sedeﬁnezx(x—l)Vxez+ =4x+2

H 2

H +2=4x+2
Determina el valor de «a» en =380 A *

= ax
Si A es un operador talqueaAb=a?-a-1.
CalculaS=3A(GAGA (A .))..) A= =2x2=4

A\ =T = 2x2-14
Si: =2x-5 X
Calcula + :
- ... 1000 operadores = 4

UNMSM
13,5 (X)) =3x+6
SiixAy=x-y+5 H

Calcular <an en:aAl=1Aa =3X—6

. Caleul
Resolucion: : alcula
aAl=1Aa :
a-1+8=1-a+% ' 14.Si[m|=(m+ 15 m e R
2a=2

Determina «x» en =100

a=1




